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De Virtual Research Environment (VRE)

Wat is een VRE?

Een VRE is een virtuele werkomgeving in de cloud waar onderzoekers makkelijk en veilig kunnen samenwerken aan data-analyse. De VRE kan op maat worden ingericht met rekenkracht, opslagcapaciteit en andere tools om data te beheren, te verwerken en te analyseren. 

Voor wie is de VRE?

Onderzoekers werken veelal samen met andere onderzoekers – binnen en buiten de UvA – en met bedrijven in binnen- en buitenland. De VRE stelt UvA onderzoekers en hun partners in staat om tijdens het uitvoeren van het onderzoek data te delen en, met voldoende rekenkracht, te analyseren. De VRE maakt daarmee het werk van de onderzoeker een stuk makkelijker. De onderzoeker heeft altijd vanaf een computer of laptop op een veilige manier toegang tot de VRE. 

Hoe werkt het?

De hoofdonderzoeker of coördinator van het onderzoeksteam kan eenvoudig een VRE aanvragen via de datasteward of ICT-ondersteuning van FGw . Deze wordt naar wens ingericht en door middel van een uitnodiging kunnen de leden van het onderzoeksteam toegang krijgen tot de VRE. Elk onderzoek krijgt hiermee zijn eigen unieke en afgeschermde VRE. De VRE biedt bovendien de mogelijkheid om eenvoudiger te kunnen voldoen aan zowel afspraken specifiek voor het onderzoeksteam als aan beleid, wet- en regelgeving voor onderzoek. Zoals bijvoorbeeld informatiebeveiligingsbeleid en privacybescherming. 
De VRE draait met het Linux of Windows besturingssysteem op het Microsoft Azure platform en in de toekomst ook op het SURF Cloud en het Amazon AWS platform. 

De dataopslagdienst voor onderzoekers - Research Drive - en ook andere opslagdiensten in de cloud of lokaal, kunnen gekoppeld worden aan de VRE. In de toekomst worden meer koppelingen met andere diensten ontwikkeld. Ook zal er een catalogus komen met alle beschikbare databeheer- en data-analyse-omgevingen en tools. 

ResearchIT kan advies en ondersteuning bieden waar nodig. De VRE wordt doorontwikkeld aan de hand van behoeften van onderzoekers. Onderzoekers worden betrokken bij de evaluatie van VRE en de verdere ontwikkeling. 

Wat is het voordeel voor de onderzoeker?

Met een VRE krijgt de onderzoeker de benodigde reken- en opslagcapaciteit, kan de onderzoeker makkelijk samenwerken met anderen en kunnen de juiste beveiligings- en privacybeschermende maatregelen getroffen worden. De onderzoeker is zelf in controle en kan (in de toekomst) met verschillende bouwstenen zijn eigen VRE inrichten. Een bijkomend voordeel is dat de kosten van de VRE zeer transparant zijn. Er zijn namelijk vaste kosten voor het neerzetten en onderhouden van de VRE en verder betaal je alleen voor de rekencapaciteit en -opslag als je daar daadwerkelijk gebruik van maakt.
Wat houdt een VRE pilot in?
ResearchIT maakt het nu mogelijk voor onderzoeksteams om een VRE pilot te doen. In samenwerking met de onderzoekers wordt een analyse-omgeving opgezet die voor een bepaalde periode ingezet kan worden voor (gedeelde) databeheer en -analyse. Aangezien de VRE geen ‘one size fits all’ is, is het van belang dat de onderzoekers samen met ResearchIT bekijken hoe databeheer en -analyses nu gedaan worden en of het met de VRE effectiever kan. De VRE pilot is in principe kosteloos.
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